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Destination Bornholm og Færgen har for højsæson og skuldersæson 2017 endnu
engang indgået et samarbejde om at evaluere effekten af de mange events på
Bornholm, som arrangeres og iværksættes, blandt andet med det formål at
tiltrække besøgende til øen.

Dette betyder, at der i hver af månederne fra april til oktober gennemføres
evalueringsmålinger af de rejsendes oplevelser af specifikke events på
Bornholm. Derudover måles der på, hvordan de besøgende til Bornholm har
oplevet deres ophold på øen, herunder besøg af attraktioner og
turistinformationer, bedømmelse af overnatningsform, samt oplevelse af
skiltning og outdooraktiviteter.

I 2014 blev der af SFI Survey foretaget en gæsteanalyse på danske
kystdestinationer, herunder Bornholm - og målepunkterne i indeværende
undersøgelse er derfor videreført fra undersøgelsen i 2014. Derudover er der
foretaget en sammenligning på spørgsmål, som også blev stillet i 2015 og 2016.

Et meget stort antal interviews betyder, at resultaterne kan nedbrydes på
overnatningstype og på det område hvor de besøgende har opholdt sig mest.
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•BAGGRUND

Billeder i rapporten er udlånt af Destination Bornholm



Undersøgelsesmetode

Data til denne undersøgelse er indsamlet i form af internetbaserede
spørgeskemainterviews.

Målgruppe

Undersøgelsens målgruppe er følgende:

• Personer bosat i Danmark undtaget Bornholm, som har rejst med en af
Færgens ruter fra Rønne i udvalgte perioder i hver af månederne fra april til
oktober.

Deltagere i undersøgelsen er rekrutteret via Færgens bookingsystem.

Stikprøve

Der er udsendt i alt 19.155 mailinvitationer til personer, som matcher
ovenstående målgruppedefinition. I alt har 4.858 personer gennemført
spørgeskemaundersøgelsen svarende til en svarprocent på ca. 25%. Rejsende
der har overnattet hos familie eller venner på Bornholm er efterfølgende
udeladt af datamaterialet for at opnå det mest mulige sammenligningsgrundlag
med 2016, idet der er færre med tilknytning til Bornholm, der har besvaret
undersøgelsen i 2017 end i 2016. Basen bliver derfor på 3.761 personer i 2017.

Dataindsamlingsperiode

Data er indsamlet i udvalgte perioder i fra 16.5 til 9.11 2017.

Vejning

Data er ikke vejet, da idealdata for den demografiske profil af målgruppen ikke
kendes. Det antages således, at de foreliggende data er repræsentative for
målgruppen.
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•METODE



SAMMENFATNING
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•OPSUMMERING
Evaluering af overnatningsform

En vis andel af de besøgende har svært ved at finde overnatning på Bornholm.
21% svarer 1-6 på en 10-punktskala hvor 1 er meget svært og 10 er meget let at
finde overnatningssted. I juni hvor der er Folkemøde på Bornholm har flest
turister problemer med at finde et overnatningssted (50%). De besøgende er
meget tilfredse med deres overnatningssted i forhold til den pris de betaler. På
en 10-punktskala svinger de forskellige overnatningsformer i snit fra 8,29 - 8,73.
Særligt gæster der overnatter på vandrerhjem eller Bed & Breakfast synes at de
får valuta for pengene.

Gæster der overnatter på campingplads vender ofte tilbage til samme sted (47%
af dem der har overnattet på campingplads har overnattet der under et tidligere
besøg på Bornholm. Byer som Svaneke og Rønne er også steder, der for
turisterne til at komme igen. 45% af dem der har overnattet i Svaneke og 42% af
dem, der har overnattet i Rønne har overnattet samme sted under et tidligere
besøg på Bornholm.

Vurdering af ophold på Bornholm

Langt de fleste af de besøgende vælger Bornholm som destination for at få
naturoplevelser (54%). 40% har adgang til sommerhus på Bornholm. Turister der
har besøgt Bornholm er gode ambassadører for øen – hele 89% svarer 9 eller 10
på en 10-punktskala hvor 10 er meget sandsynligt, at de vil anbefaler Bornholm
til en ven eller kollega (et snit på 9,55).

Attraktioner

Omkring halvdelen (52%) af alle de rejsende til Bornholm besøger Hammershus
under deres ophold. De næst mest besøgte attraktion er Bisonerne på Bornholm
(14%) og Bornholms Kunstmuseum (14%). 30% af de rejsende besøgte ingen af
de listede attraktioner eller seværdigheder. Særligt Søfæstningen Christiansø,
Bornholms Rovfugleshow og Hammershus lever op til folks forventninger.

Bisonerne på Bornholm lever mindst op til de besøgendes forventninger – det
skyldes i høj grad, at mange af de besøgende ikke kan få øje på bisonerne, som
gemmer sig på det store område. Andelen der svarer at bisonerne som
attraktion i høj eller i meget høj grad levede op til deres forventninger stiger dog
signifikant fra 60% i 2016 til 66% i 2017.

De besøgende på Bornholm lægger særligt vægt på naturoplevelser, når de skal
vælge hvor de vil hen på ferie. For dem, der finder det særligt vigtigt med
naturoplevelser, svarer 95% 9 eller 10 på en 10-punktskala hvor 1 er dårligst og
10 er bedst mulighed for at få naturoplevelser på Bornholm.

Outdoor aktiviteter på Bornholm

Henholdsvis 54% og 16% af de besøgende svarer at naturoplevelser eller
mulighed for outdoor aktiviteter var mest udslagsgivende for at de valgte
Bornholm som destination. Af de besøgende som er særligt interesserede i
natur- eller outdoor aktiviteter betaler knap 40% for udstyr, aktiviteter eller
oplevelser i naturen - Flest betaler entré (31%). Dem der betaler for udstyr,
aktiviteter eller oplevelser i naturen har nemt ved at finde frem til det sted hvor
de skal leje udstyr eller booke aktiviteter – 47% finder frem til det på internettet,
31% i en brochure og 15% hos en turistinformation.

De naturinteresserede, som ikke betaler for leje af udstyr eller booker oplevelser
har i høj grad planlagt deres aktiviteter selv (62%) og 22% medbringer selv
udstyr. Blot 3% kunne ikke finde en passende aktivitet og kun 1% mener at
prisen for aktiviteter eller udstyr var for høj.

Lagret effekt af Folkemødet

Andelen af de besøgende, der har deltaget i Folkemødet på Bornholm indenfor
de sidste to år stiger fra 11% i 2016 til 19% i 2017. Også andelen, der under
deres besøg på Folkemødet i høj grad bliver inspireret til at besøge øen igen
stiger fra 39% i 2016 til 47% i 2017.



EVALUERINGS AF 
OVERNATNINGSFORM
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•ANTAL OVERNATNINGER
•Hvor mange overnatninger havde du på Bornholm i forbindelse med dit seneste besøg?

Base: Alle respondenter uden ”Husker ikke”

Snit 6,39 6,79 6,72

0%

2%

23%

29%

35%

11%

0%

2%

19%

30%

35%

13%

0%

2%

20%

28%

37%

12%

Éndagsrejse

1

2-3

4-6

7-10

Over 10

2017 (3.582) 2016 (5.448) 2015 (6.947)
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•OMRÅDER
•Hvilke af følgende byer/områder boede du tættest på?

Base: Respondenter der overnatter mindst én nat uden ”Husker ikke”

8%

7%

24%

5%

13%

9%

4%

10%

6%

7%

1%

5%

9%

8%

25%

5%

12%

9%

5%

10%

6%

7%

1%

2%

9%

8%

24%

4%

12%

10%

5%

11%

7%

7%

1%

2%

Rønne

Hasle

Allinge / Sandvig

Tejn

Gudhjem

Svaneke

Nexø

Dueodde

Aakirkeby

Snogebæk

Klemensker

Andet område / by

2017 (3.758) 2016 (5.474) 2015 (6.866)
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•OVERNATNINGSFORM
•Hvilken overnatningsform benyttede du mest?

Base: Respondenter der overnatter mindst én nat

38%

37%

5%

11%

3%

4%

3%

40%

31%

6%

14%

4%

5%

42%

30%

7%

13%

4%

5%

Lejet feriehus

Eget eller lånt feriehus

Campingplads

Hotel / kro

Feriecenter

Vandrerhjem/ Bed & Breakfast

Privat udlejning (Airbnb)

2017 (3.761) 2016 (5.479) 2015 (6.983)
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•VALG AF BORNHOLM SOM DESTINATION - ÅBENT
•Hvad inspirerede dig til at besøge Bornholm?

Base: Respondenter der ikke er på arbejds- eller uddannelsesrelateret rejse
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•VALG AF BORNHOLM SOM DESTINATION
•Hvilke af nedenstående muligheder var mest udslagsgivende for, at du valgte Bornholm som destinatio

Base: Respondenter der ikke er på arbejds- eller uddannelsesrelateret rejse

54%

40%

25%

24%

23%

18%

17%

16%

9%

6%

5%

4%

0%

13%

Naturoplevelser

Har adgang til sommerhus

Besøge familie og/eller venner eller deltagelse i privat arrangement

Gensyn (det er længe siden jeg har været på Bornholm)

Historiske bygninger/ seværdigheder

Tradition

Kulturelle oplevelser

Mulighed for outdoor aktiviteter

Deltagelse i event eller arrangement

Omtale/anbefaling fra familie/venner/bekendte

Fik et godt tilbud

Første gang (jeg havde aldrig været på Bornholm før)

Reklame i TV, avis eller lign.

Andet

2017 (3.315)



14

•AT FINDE OVERNATNINGSSTED – NEDBRUDT PÅ OVERNATNINGSFORM
•I hvilken grad syntes du, at det var muligt for dig at finde ledige overnatningssteder, der passede til dine 
behov og ønsker? 

Base: Respondenter der overnattede mindst én nat og som ikke boede i eget eller lånt feriehus uden ”Husker ikke”

21%

14%

21%

19%

25%

25%

24%

22%

21%

24%

18%

21%

27%

13%

57%

64%

55%

63%

55%

49%

64%

8,10

8,52

8,04

8,34

7,86

7,50

8,14

Total (2179)

Vandrerhjem/ Bed & Breakfast (146)

Lejet feriehus (1295)

Hotel / kro (385)

Feriecenter (97)

Privat udlejning (Airbnb) (113)

Campingplads (143)

1-6 7-8 9-10

1 Det var meget svært at finde et overnatningssted 10 Det var meget let at finde et overnatningssted

Snit
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•AT FINDE OVERNATNINGSSTED – NEDBRUDT PÅ OMRÅDE
•I hvilken grad syntes du, at det var muligt for dig at finde ledige overnatningssteder, der passede til dine 
behov og ønsker? 

Base: Respondenter der overnattede mindst én nat og som ikke boede i eget eller lånt feriehus uden ”Husker ikke”

1 Det var meget svært at finde et overnatningssted 10 Det var meget let at finde et overnatningssted

Snit

21%

9%

20%

24%

22%

20%

17%

22%

20%

33%

23%

20%

21%

22%

19%

22%

15%

22%

19%

23%

26%

26%

8%

26%

18%

26%

57%

71%

65%

60%

65%

63%

61%

62%

55%

62%

57%

56%

54%

8,10

7,55

8,22

8,13

8,02

8,15

8,31

7,84

8,07

7,08

7,85

8,10

8,08

Total (2178)

Tejn (97)

Allinge / Sandvig (542)

Snogebæk (136)

Aakirkeby (100)

Svaneke (217)

Gudhjem (324)

Nexø (91)

Hasle (167)

Klemensker (12)

Dueodde (211)

Rønne (203)

Andet område / by (78)

1-6 7-8 9-10
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•AT FINDE OVERNATNINGSSTED – NEDBRUDT PÅ MÅNED
•I hvilken grad syntes du, at det var muligt for dig at finde ledige overnatningssteder, der passede til dine 
behov og ønsker? 

Base: Respondenter der overnattede mindst én nat og som ikke boede i eget eller lånt feriehus uden ”Husker ikke”

1 Det var meget svært at finde et overnatningssted 10 Det var meget let at finde et overnatningssted

Snit

21%

8%

10%

50%

23%

19%

10%

16%

22%

21%

25%

19%

26%

22%

18%

21%

57%

72%

65%

31%

51%

59%

72%

63%

8,10

8,94

8,76

5,88

7,99

8,21

8,89

8,56

Total (2179)

April (53)

Maj (203)

Juni (298)

Juli (570)

August (293)

September (468)

Oktober (294)

1-6 7-8 9-10
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•OVERNATNINGSSTED VURDERING – NEDBRUDT PÅ OVERNATNINGSFORM
•Hvor god eller dårlig var din samlede oplevelse af overnatningsstedet set i forhold til den pris du betalte

Base: Respondenter der overnattede mindst én nat og som ikke boede i eget eller lånt feriehus uden ”Husker ikke”

1 Meget dårlig 10 Meget god

Snit

12%

12%

11%

11%

16%

12%

17%

27%

21%

27%

29%

18%

30%

26%

62%

67%

62%

60%

66%

58%

57%

8,59

8,73

8,63

8,57

8,52

8,43

8,29

Total (2273)

Vandrerhjem/ Bed & Breakfast (152)

Lejet feriehus (1360)

Hotel / kro (394)

Feriecenter (101)

Privat udlejning (Airbnb) (117)

Campingplads (149)

1-6 7-8 9-10
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•OVERNATNINGSSTED VURDERING – NEDBRUDT PÅ OMRÅDE
•Hvor god eller dårlig var din samlede oplevelse af overnatningsstedet set i forhold til den pris du betalte

Base: Respondenter der overnattede mindst én nat og som ikke boede i eget eller lånt feriehus uden ”Husker ikke”

1 Meget dårlig 10 Meget god

Snit

12%

9%

10%

11%

10%

12%

11%

13%

12%

15%

14%

17%

11%

27%

19%

25%

30%

25%

25%

28%

25%

32%

23%

29%

27%

24%

62%

71%

65%

60%

65%

63%

61%

62%

55%

62%

57%

56%

65%

8,58

8,89

8,71

8,66

8,65

8,62

8,59

8,56

8,46

8,38

8,38

8,28

8,76

Total (2271)

Tejn (98)

Allinge / Sandvig (564)

Snogebæk (142)

Aakirkeby (106)

Svaneke (225)

Gudhjem (336)

Nexø (93)

Hasle (177)

Klemensker (13)

Dueodde (223)

Rønne (211)

Andet område / by (83)

1-6 7-8 9-10
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•TIDLIGERE OVERNATTET SAMME STED – NEDBRUDT PÅ OVERNATNINGSFORM
•Har du under et tidligere besøg på Bornholm overnattet det samme sted, som du gjorde ved dette besø

Base: Respondenter der overnattede mindst én nat og som ikke boede i eget eller lånt feriehus uden ”Husker ikke”

68%

63%

69%

69%

64%

83%

53%

32%

37%

31%

31%

36%

17%

47%

Total (2019)

Vandrerhjem/ Bed & Breakfast (137)

Lejet feriehus (1213)

Hotel / kro (361)

Feriecenter (90)

Privat udlejning (Airbnb) (98)

Campingplads (120)

Nej Ja
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•TIDLIGERE OVERNATTET SAMME STED – NEDBRUDT PÅ OMRÅDE
•Har du under et tidligere besøg på Bornholm overnattet det samme sted, som du gjorde ved dette besø

Base: Respondenter der overnattede mindst én nat og som ikke boede i eget eller lånt feriehus uden ”Husker ikke”

68%

66%

67%

78%

81%

55%

66%

79%

72%

70%

75%

58%

72%

32%

34%

33%

22%

19%

45%

34%

21%

28%

30%

25%

42%

28%

Total (2018)

Tejn (87)

Allinge / Sandvig (504)

Snogebæk (131)

Aakirkeby (94)

Svaneke (196)

Gudhjem (295)

Nexø (86)

Hasle (148)

Klemensker (10)

Dueodde (195)

Rønne (194)

Andet område / by (78)

Nej Ja



VURDERING AF OPHOLD
PÅ BORNHOLM
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•NET PROMOTOR SCORE: ANBEFALING AF BORNHOLM – NEDBRUDT PÅ OVERNATNINGSFORM
•Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale Bornholm til en ven eller kollega? 

Base: Respondenter der overnattede mindst én nat uden ”Ved ikke”

NPS® metode: Besvarelserne deles op i 3 grupper: Bagvaskere (1-6), Passive (7-8) og Fortalere (9-10). NPS findes ved at trække andelen af Bagvaskere 
fra andelen af Fortalere (og gange med 100). NPS måles på en skala fra - 100 (Kun bagvaskere) til 100 (Kun fortalere).

1 Meget usandsynligt 10 Meget sandsynligt

89

88

94

83

81

87

87

87

90

90

92

87

86

86

92

84

83

88

82

78

84

82

Total

Lejet feriehus

Eget eller lånt feriehus

Campingplads

Hotel / kro

Feriecenter

Vandrerhjem/ Bed & Breakfast

Privat udlejning (Airbnb)

2017 (3.745) 2016 (5.458) 2015 (6.842)
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•NET PROMOTOR SCORE: ANBEFALING AF BORNHOLM – NEDBRUDT PÅ OMRÅDE
•Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale Bornholm til en ven eller kollega? 

Base: Respondenter der overnattede mindst én nat uden ”Ved ikke”

NPS® metode: Besvarelserne deles op i 3 grupper: Bagvaskere (1-6), Passive (7-8) og Fortalere (9-10). NPS findes ved at trække andelen af Bagvaskere 
fra andelen af Fortalere (og gange med 100). NPS måles på en skala fra - 100 (Kun bagvaskere) til 100 (Kun fortalere).

1 Meget usandsynligt 10 Meget sandsynligt

89

84

89

89

90

90

87

88

88

92

91

89

94

90

85

90

89

90

91

94

93

88

91

91

92

91

84

78

86

86

86

87

84

79

83

80

85

82

82

Total

Rønne

Hasle

Allinge / Sandvig

Tejn

Gudhjem

Svaneke

Nexø

Dueodde

Aakirkeby

Snogebæk

Klemensker

Andet område / by

2017 (3.742) 2016 (5.454) 2015 (6.842)



24

•ANBEFALING AF BORNHOLM TIL ANDRE
•Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale Bornholm som destination til ven eller kollega?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

1 Meget usandsynligt 10 Meget sandsynligt

Snit

3%

2%

3%

10%

8%

8%

89%

90%

84%

9,51

9,55

9,56

2017 (3745)

2016 (5458)

2015 (6842)

1-6 7-8 9-10
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•ANBEFALING AF BORNHOLM TIL ANDRE – SNIT NEDBRUDT PÅ OVERNATNINGSFORM OG OMRÅDE
•Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale Bornholm som destination til ven eller kollega?

Base: Respondenter der overnattede mindst én nat uden ”Ved ikke”
1 Meget usandsynligt 10 Meget sandsynligt

Overnatningstype Område

8 8,5 9 9,5 10

Total

Lejet feriehus

Eget eller lånt
feriehus

Campingplads

Hotel / kro

Feriecenter

Vandrerhjem/ Bed
& Breakfast

Privat udlejning
(Airbnb)

2017 (3745) 2016 (5458) 2015 (6842)

8 8,5 9 9,5 10

Total

Rønne

Hasle

Allinge / Sandvig

Tejn

Gudhjem

Svaneke

Nexø

Dueodde

Aakirkeby

Snogebæk

Klemensker

Andet område /…

2017 (3742) 2016 (5454) 2015 (6842)
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•BESØG AF ATTRAKTIONER PÅ BORNHOLM
•Hvilke af disse attraktioner eller seværdigheder besøgte du under dit seneste ophold på Bornholm?

Base: Alle respondenter

2017 (3.333) 2016 (5.479)

52%
14%
14%

12%
11%

9%
9%

7%
7%
7%

6%
5%
5%
5%

4%
4%
4%
3%

2%
2%

30%

53%
13%

12%
12%

10%
11%

7%
6%

6%
7%

6%

3%

3%

32%

Hammershus
Bisonerne på Bornholm

Bornholms Kunstmuseum
NaturBornholm

Bornholmertårnet
Søfæstning Christiansø

Brændesgårdshaven (tidligere Joboland)
Melstedgård (Bornholms landbrugsmuseum)

Hjorts Fabrik (Keramikmuseum i Rønne)
Bornpark (minigolf)

Bornholms Rovfugleshow
Bornholms Middelaldercenter

Teknisk Samling
Bornholms Museum
Bornholms Travbane

Gaarden (Bornholms madkulturhus)
Forsvarsmuseet

Erichsens Gård (By- og havemuseum)
Martin Anders Nexø museum

Nexø Museum
Ingen af disse attraktioner



1%

1%
1%

2%

1%
2%
1%

2%
2%
4%

3%

4%

2%
3%
3%

4%
4%

5%

7%
8%
8%

8%
8%
7%

11%

12%

98%
97%
96%
96%
96%
95%

93%

92%
90%
91%

91%
89%

89%

85%

85%

4,71
4,60
0,00
4,63
4,66
0,00
4,50

0,00
4,42
0,00

4,47
4,34
0,00

0,00

4,44

2017 (309)

2016 (549)

2017 (188)

2016 (340)

2017 (1712)

2016 (2906)

2017 (178)

2016 (0)

2017 (451)

2016 (673)

2017 (226)

2016 (0)

2017 (380)

2016 (642)

2017 (121)

2016 (0)

2017 (122)

2016 (0)

2017 (363)

2016 (0)
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4%
4%
2%
3%
3%

4%

4%
8%
7%
5%
5%
5%
3%
5%
3%
4%

13%
16%

12%
15%
14%
13%
14%

13%

13%
22%

11%
17%
15%
17%
17%
16%

21%
22%
21%
24%

85%
82%
84%
84%
84%

83%

82%
70%
82%
78%
81%
78%
81%

79%
76%

73%
66%

60%

4,13
4,09
0,00
4,26
4,15

4,32

0,00
4,25
0,00
0,00
4,15
3,87
0,00
4,11
4,06
0,00
4,17
4,01

2017 (239)

2016 (381)

2017 (159)

2016 (296)

2017 (79)

2016 (0)

2017 (52)

2016 (0)

2017 (119)

2016 (178)

2017 (288)

2016 (620)

2017 (233)

2016 (305)

2017 (175)

2016 (361)

2017 (113)

2016 (179)

2017 (463)
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•VURDERING AF ATTRAKTIONER PÅ BORNHOLM
•I hvilken grad levede de attraktioner eller seværdigheder som du besøgte op til dine forventninger? 

Base: Besøgte en eller flere seværdigheder uden ”Ved ikke”

#1

#2

#3

SnitSnit
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•VIGTIGHED AF OPLEVELSER PÅ FERIE
•Hvor vigtig er muligheden for at få oplevelser indenfor følgende områder, når du skal vælge hvor du vil  
hen på ferie? 

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

1 Slet ikke vigtigt 10 Særdeles vigtigt

Snit

11%

36%

54%

58%

58%

87%

94%

26%

34%

22%

26%

26%

8%

4%

62%

30%

24%

16%

15%

5%

2%

8,54

6,90

5,73

5,55

5,57

3,01

2,29

Naturoplevelser (3268)

Mad og gastronomi (3240)

Aktiv ferie i naturen (3228)

Kulturelle arrangementer (3216)

Shopping (3222)

Sportsbegivenheder (3191)

Tema-ophold (3117)

1-6 7-8 9-10
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•MULIGHED FOR OPLEVELSER PÅ BORNHOLM
•Hvordan vil du vurdere muligheden for at få oplevelser på en ferie på Bornholm indenfor følgende områ

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

1 Dårligst 10  Bedst

Snit

4%

12%

13%

22%

26%

45%

58%

10%

28%

23%

36%

32%

25%

21%

87%

60%

64%

42%

42%

29%

21%

9,48

8,55

8,59

7,83

7,69

6,58

5,75

Naturoplevelser (3232)

Mad og gastronomi (3111)

Aktiv ferie i naturen (2902)

Kulturelle arrangementer (2754)

Shopping (2915)

Sportsbegivenheder (2028)

Tema-ophold (1338)

1-6 7-8 9-10
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•MULIGHED FOR OPLEVELSER PÅ BORNHOLM – OPLEVELSEN ER VIGTIG PÅ FERIEN
•Hvordan vil du vurdere muligheden for at få oplevelser på en ferie på Bornholm indenfor følgende områ

Base: Respondenter der har svaret 9-10 på skalaen for vigtighed af oplevelsen på en ferie

1 Dårligst 10  Bedst

Snit

1%

4%

3%

8%

8%

11%

21%

3%

14%

12%

19%

17%

21%

21%

95%

82%

85%

73%

75%

68%

58%

9,77

9,29

9,39

8,94

8,98

8,66

8,34

Naturoplevelser (2033)

Mad og gastronomi (999)

Aktiv ferie i naturen (792)

Kulturelle arrangementer (527)

Shopping (524)

Sportsbegivenheder (199)

Tema-ophold (77)

1-6 7-8 9-10



31

•TILFREDSHED MED SKILTNINGEN PÅ BORNHOLM
•Hvor tilfreds eller utilfreds var du med skiltningen på Bornholm?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

Snit

7%

6%

8%

7%

9%

11%

86%

85%

81%

4,30

4,26

4,20

Vejskiltning (3126)

Informationstavler ved seværdigheder (2867)

Skiltning ved vandrestier, cykelruter etc. (2525)

1+2 Meget utilfreds 3 4+5 Meget tilfreds
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•TILFREDSHED MED SKILTNINGEN PÅ BORNHOLM – SNIT NEDBRUDT PÅ OMRÅDE
•Hvor tilfreds eller utilfreds var du med skiltningen på Bornholm?

Base: Alle respondenter uden ”Ved ikke”

1 Meget utilfreds 5  Meget tilfreds

4,30

4,31

4,31

4,31

4,21

4,29

4,27

4,22

4,34

4,35

4,38

3,52

4,28

4,26

4,20

4,27

4,31

4,14

4,20

4,28

4,22

4,27

4,25

4,37

3,63

4,25

4,20

4,20

4,27

4,19

4,12

4,16

4,27

4,11

4,21

4,22

4,36

3,27

4,17

Total

Rønne

Hasle

Allinge / Sandvig

Tejn

Gudhjem

Svaneke

Nexø

Dueodde

Aakirkeby

Snogebæk

Klemensker

Andet område / by

Vejskiltning (3.124) Informationstavler 
ved seværdigheder (2.865) Skiltning ved vandrestier etc. (2.524)



OUTDOOR AKTIVITETER PÅ
BORNHOLM

33
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•BRUG AF OUTDOOR AKTIVITETER PÅ BORNHOLM
•Betalte du for noget af følgende udstyr, aktiviteter eller oplevelser i naturen under dit seneste ophold på 
Bornholm?

Base: Respondenter der svarer at naturoplevelser og outdoor aktiviteter var mest udslagsgivende for deres valg af Bornholm som destination uden ”Ved ikke”

31%

5%

5%

1%

4%

61%

Entré

Guidning

Leje af udstyr

Undervisning

Andet

Nej

2017 (1.848)
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•TILGÆNGELIGHED AF UDBYDER AF OUTDOOR AKTIVITETER – NEDBRUDT PÅ OMRÅDE
•Hvor svært eller let var det, at finde et sted, hvor du kunne leje det udstyr du skulle bruge eller booke de 
aktiviteter eller oplevelser, som du ville lave i naturen?

Base: Respondenter der svarer at naturoplevelser og outdoor aktiviteter var mest udslagsgivende for deres valg af Bornholm som destination og som har betalt for udstyr eller aktiviteter i naturen 
uden ”Ved ikke”

Snit

1%

2%

6%

12%

5%

5%

17%

8%

7%

19%

9%

15%

22%

6%

18%

87%

95%

95%

83%

92%

93%

79%

91%

85%

78%

89%

100%

82%

4,32

4,55

4,43

4,24

4,44

4,48

4,26

4,18

4,23

4,25

4,29

5,00

4,18

Total (465)

Rønne (20)

Hasle (37)

Allinge / Sandvig (109)

Tejn (25)

Gudhjem (83)

Svaneke (43)

Nexø (11)

Dueodde (52)

Aakirkeby (32)

Snogebæk (35)

Klemensker (1)

Andet område / by (17)

Meget svært/svært Hverken eller Meget let/let
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•KILDE TIL UDBYDER AF OUTDOOR AKTIVITETER PÅ BORNHOLM
•Hvordan fandt du frem til udbyderen af udstyret eller de aktiviteter eller oplevelser du betalte for?

Base: Respondenter der svarer at naturoplevelser og outdoor aktiviteter var mest udslagsgivende for deres valg af Bornholm som destination og som har betalt for udstyr eller aktiviteter i naturen

2017 (726)

47%

31%

15%

10%

4%

19%

Internettet

Brochure

Turistinformation

Anbefaling fra andre

Anbefaling fra overnatningssted

Husker ikke
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•VURDERING AF UDSTYR OG OUTDOOR AKTIVITETER PÅ BORNHOLM – NEDBRUDT PÅ OMRÅDE
•I hvilken grad passede udvalget at udstyr eller aktiviteter eller oplevelser til dine ønsker og behov, og ga   
værdi for pengene?

Base: Respondenter der svarer at naturoplevelser og outdoor aktiviteter var mest udslagsgivende for deres valg af Bornholm som destination og som har betalt for udstyr eller aktiviteter i naturen 
uden ”Ved ikke”

Snit

1%

2%

2%

1%

6%

22%

15%

23%

20%

36%

20%

15%

43%

25%

20%

20%

29%

77%

85%

74%

79%

64%

79%

79%

57%

75%

80%

80%

100%

71%

3,76

3,85

3,72

3,77

3,64

3,78

3,73

3,57

3,75

3,80

3,80

4,00

3,71

Total (536)

Rønne (26)

Hasle (47)

Allinge / Sandvig (122)

Tejn (28)

Gudhjem (99)

Svaneke (52)

Nexø (14)

Dueodde (55)

Aakirkeby (35)

Snogebæk (35)

Klemensker (2)

Andet område / by (21)

Slet ikke/ i mindre grad I nogen grad I høj grad
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•ÅRSAG TIL IKKE AT BETALE FOR OUTDOOR AKTIVITETER PÅ BORNHOLM
•Hvad er årsagen til, at du ikke betalte for leje af udstyr eller booke aktiviteter eller oplevelser i naturen u  
dit seneste ophold på Bornholm?

Base: Respondenter der svarer at naturoplevelser og outdoor aktiviteter var mest udslagsgivende for deres valg af Bornholm som destination og som ikke har betalt for udstyr eller aktiviteter i naturen

2017 (1.130)

62%

22%

3%

1%

15%

10%

Planlagde selv aktiviteter

Medbragte selv udstyr

Kunne ikke finde passende aktiviteter

Prisen var for høj

Andet

Ved ikke
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•BENYTTELSE AF CYKELRUTER PÅ BORNHOLM – NEDBRUDT PÅ OMRÅDE
•Benyttede du dig af cykelruter under dit seneste ophold på Bornholm?

Base: Alle respondenter uden ”Husker ikke”

83%

88%

82%

82%

84%

86%

80%

90%

79%

90%

79%

87%

79%

17%

12%

18%

18%

16%

14%

20%

10%

21%

10%

21%

13%

21%

Total (3323)

Rønne (272)

Hasle (241)

Allinge / Sandvig (787)

Tejn (184)

Gudhjem (429)

Svaneke (310)

Nexø (132)

Dueodde (338)

Aakirkeby (204)

Snogebæk (220)

Klemensker (23)

Andet område / by (183)

Nej Ja
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•TILFREDSHED MED CYKELRUTER PÅ BORNHOLM
•Hvor tilfreds eller utilfreds var du med de cykelveje du benyttede på Bornholm?

Base: Respondenter der har benyttet cykelveje uden ”Ved ikke”

Snit

2%

4%

4%

2%

5%

7%

7%

10%

92%

89%

89%

88%

4,51

4,37

4,35

4,36

Infrastrukturen (f.eks. Mængden af cykelruter) (533)

Information og skiltning (545)

Kvaliteten af cykelruterne (f.eks. vejens stand) (550)

Mødet med andre trafikanter (507)

1+2 Meget utilfreds 3 4+5 Meget tilfreds
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•TILFREDSHED MED CYKELRUTER PÅ BORNHOLM – SNIT NEDBRUDT PÅ OMRÅDE
•Hvor tilfreds eller utilfreds var du med de cykelveje du benyttede på Bornholm?

Base: Respondenter der overnatter mindst én nat og har benyttet cykelveje uden ”Ved ikke”

1 Meget utilfreds 5  Meget tilfreds

4,51

4,66

4,75

4,51

4,43

4,50

4,42

4,69

4,45

4,47

4,49

4,33

4,50

4,35

4,52

4,45

4,29

4,10

4,33

4,28

4,46

4,37

4,45

4,48

4,00

4,41

4,37

4,58

4,52

4,34

4,21

4,48

4,31

4,46

4,25

4,40

4,60

4,33

4,08

4,36

4,48

4,48

4,39

4,04

4,46

4,31

4,38

4,25

4,44

4,37

4,33

4,35

Total

Rønne

Hasle

Allinge / Sandvig

Tejn

Gudhjem

Svaneke

Nexø

Dueodde

Aakirkeby

Snogebæk

Klemensker

Andet område / by

Infrastruktur (533) Kvalitet af cykelruter (550) Information og skiltning (545) Mødet med andre trafikanter (507)



”Flere steder til pauser, 
eventuelt med  borde og 

bænke.”

Mand, 67 år, Hovedstaden

”Adskille gående og 
cyklende trafik.”

Mand, 67 år, Hovedstaden

”Skiltning af cykelrutenumrene. 
Især i skovområder og byerne. 

Skiltning til seværdigheder i 
nærheden af cykelruterne.”

Kvinde, 47 år, Syddanmark

”Bedre ruteforslag alt efter hvad det er 
for en type cyklist man er. 

Mountainbike, turcykel, landevejscykel 
eller cykel med oppakning.”

Kvinde, 56 år, Hovedstaden

”Sært at for eksempel cykelruten gennem Listed ikke 
føres ned om havnen, men brydes og blandes med 

anden trafik på det mest kritiske sted! Uden grund!”

Kvinde, 65 år, Hovedstaden

”Der findes ikke en 
nøjagtig cykelapp 

med kort.”

Kvinde, 46 år, 
Hovedstaden

”Endnu flere cykelruter. 
Specielt ruter, hvor der 

ikke er nærkontakt 
med bilister.”

Kvinde, 56 år, Syddanmark

”Nogle trænger til 
vedligeholdelse.”

Mand, 58 år, Sjælland

”Gerne endnu flere 
cykelstier!”

Kvinde, 52 år, Hovedstaden

”Jeg oplevede flere steder, at 
skiltningen ikke er optimal, så jeg 
var i tvivl om, i hvilken retning jeg 
skulle køre. For eksempel steder 
hvor to ruter krydser hinanden 

eller deler sig.”

Mand, 53 år, Hovedstaden
”Flere af cykelstierne var hullede og mudrede. Det kunne 

måske undgås ved at hæve dem i forhold til terræn. 
Derudover manglede der lidt vejledning på cykelruterne, 

hvilken vej man skulle køre. Eventuelt kort ude på ruterne.”

Mand, 51 år, Syddanmark 42

•ÅBNE KOMMENTARER OM CYKELRUTER

”Generelt fungerer de cykelruter I har ikke 
godt med en landevejscykel. Oplevede at 
stien pludselig blev til grusvej uden at det 
blev skiltet. Der lå faktisk en smadret cykel 

for enden hvor der var en stor sten.”

Kvinde, 50 år, Hovedstaden

”Jeg elsker ferie på Bornholm. Jeg vil 
prøve en cykelferie en anden gang. 
Der er mange dejlige ruter overalt.”

Kvinde, 65 år, Syddanmark

”Det ville være FANTASTISK, om 
cykelruten sydover fra Kunstmuseet 

til Gudhjem blev gennemført.”

Kvinde, 65 år, Sjælland

”Cykelstierne er rigtig 
gode, men det er utrygt 
at cykle med børn på de 

landevejsstrækninger, 
hvor der ikke er cykelsti.”

Kvinde, 45 år, Hovedstaden

”Gode veje og vejstriber med 
tydelig markering af cykelstier, 
havde ikke cykler med denne 
gang, men har haft på andre 

ture og vil også igen.”

Mand, 52 år, Syddanmark



LAGRET EFFEKT AF FOLKEMØD

43
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•BESØG AF FOLKEMØDET PÅ BORNHOLM – NEDBRUDT PÅ MÅNED
•Har du indenfor de sidste to år deltaget i Folkemødet på Bornholm?

Base: Alle respondenter (juli til oktober) uden ”Husker ikke”

2017 2016

81%

95%

92%

75%

73%

19%

5%

8%

25%

27%

Total (2773)

Juli (629)

August (384)

September (934)

Oktober (826)

Nej Ja

89%

91%

90%

85%

81%

11%

9%

10%

15%

19%

Total (4042)

Juli (1819)

August (1118)

September (679)

Oktober (426)

Nej Ja
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•EFFEKT AF BESØG AF FOLKEMØDET PÅ BORNHOLM – NEDBRUDT PÅ MÅNED
•I hvilken grad inspirerede dit besøg på Bornholm under Folkemødet dig til at besøge Bornholm igen?

Base: Respondenter der besøgte Folkemødet i år eller sidste år

2017 2016

35%

47%

38%

34%

34%

18%

23%

6%

18%

19%

47%

30%

56%

48%

47%

Total (525)

Juli (30)

August (32)

September (238)

Oktober (225)

I mindre grad/ Slet ikke I nogen grad I høj grad

41%

43%

38%

41%

40%

20%

23%

17%

21%

18%

39%

34%

45%

38%

42%

Total (451)

Juli (155)

August (111)

September (102)

Oktober (83)

I mindre grad/ Slet ikke I nogen grad I høj grad



PROFIL AF REJSENDE 
TIL BORNHOLM
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•DEMOGRAFI

Base: Alle respondenter

2017 (3.761) 2016 (5.479) 2015 (6.983)

46%

54%

3%

22%

42%

32%

56%

19%

11%

10%

3%

48%

52%

5%

24%

39%

32%

56%

20%

11%

11%

3%

48%

52%

4%

24%

39%

33%

55%

21%

11%

11%

3%

Kvinde

Mand

Under 35 år

35 til 49 år

50 til 64 år

65 år eller derover

Hovedstaden

Sjælland

Syddanmark

Midtjylland

Nordjylland

Kø
n

Al
de

r
Re

gi
on
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